

淮安市重特大项目攻坚暨优化营商环境大会上,中国农业银行淮安分行被授予“2021年度金融支持高质量发展突出贡献单位”“2021年度淮安市50强企业”称号,在金融支持高质量发展考核中位列全市银行机构首位;在爱心公益路上,中国农业银行淮安分行荣获2021江苏省希望工程爱心奉献奖、2021淮安市“梦想改造+”关爱计划志愿奖;在业务发展上,截至2021年底,中国农业银行淮安分行存贷款增量均创历史新高,存款总规模连续15年、贷款总规模连续7年位列全市国有大型银行之首……2021年,中国农业银行淮安分行始终坚持党建引领,把握经济发展热点,努力成为建设美丽乡村的重要参与者、践行者和推动者。

奋进新征程 建功新时代

——中国农业银行淮安分行不忘初心书写新篇章



举办“携手描绘蓝图,共筑产业发展”主题经济活动



与周恩来纪念馆联合举办党风廉政教育基地共建揭牌仪式

党建引领 脚踏实地突破发展

“中国农业银行淮安分行能在不同的历史时期实现跨越式发展,主要得益于始终坚持党的领导,立足服务实体经济,不断满足客户需求,在实体经济良性循环、协调发展中实现自身高质量发展。”中国农业银行淮安分行党委书记、行长吕茂春说。

百年风华正茂,百年春华秋实。2021年是中国共产党成立100周年,也是中国农业银行成立70周年。中国农业银行前身最早追溯至1951年成立的农业合作银行,是在新中国时

期成立的第一家专业银行,也是新中国成立的第一家国有商业银行。伴随着中国共产党走过的百年峥嵘岁月,作为党领导下的国有商业银行,中国农业银行淮安分行在市委市政府和上级行的坚强领导下,历届党委团结带领全体干部职工牢牢抓住淮安每一轮经济发展机遇,紧紧围绕省分行“九个并重,九个更加重视”发展新理念,聚精会神抓党建,一心一意谋发展,全行整体实力稳步提升。2021年,中国农业银行淮安分行高标准、高质量推进党史学习教育,推

动各级党组织深入开展“我为群众办实事”实践活动,组织开展建党百年系列庆祝活动,不断加强党的全面领导。截至2021年底,中国农业银行淮安分行存款、贷款增量均创历史新高,本外币各项存款总量546.56亿元,比年初增加61.2亿元;本外币各项贷款总量531.91亿元,比年初增加89.4亿元,存款总规模连续15年、贷款总规模连续7年位列全市国有大型银行之首。

牢记使命 精准服务实体经济

作为全市目前营业机构最多、在职员工人数最多、设立最早的国有大型商业银行,中国农业银行淮安分行下辖8家一级支行66个营业网点。中国农业银行淮安分行始终秉承“客户至上,始终如一”的服务理念,认真践行“金融要回归本源”要求,不断强化服务实体经济。

服务实体经济精准有力。截至2021年底,中国农业银行淮安分行全行法人人民币贷款比年初增加51.68亿元,同比多增19.03亿元,法人贷款总量、增量市场份额均位列四大行之首。全年累计投放法人实体贷款124.24亿元,其中项目贷款68.01亿元,分别比同期增加28.55亿元、16.85亿元。年末制造业贷款余额37.3亿元,较2021年初增加9.19亿元,制造业贷款增量

位列四大行之首,实体经济服务能力进一步提升。

聚焦乡村振兴服务“三农”。中国农业银行淮安分行发挥“国家队”主力军作用,不断加大农村基础设施、农业重点产业、新型农业经营主体等支持力度,在项目、规模等方面向县域倾斜,加大县域“三农”金融服务力度、深度和广度。2021年以来,中国农业银行淮安分行积极支持特色农业产业,开展“万企联万村、共走振兴路”“万人进千村”等行动,累计入驻行政村近千个,建档客户超8000户,授信金融达21亿元。截至2021年末,全行涉农贷款余额211.02亿元,较年初增加14.27亿元,县域各项贷款余额177.38亿元,较年初增加25.06亿元,陆续向重点乡镇迁徙网点13个。



“三农”客户经理深入农村查看水稻生长情况,加大涉农贷款投放力度

创新赋能 客户体验普惠金融

中国农业银行淮安分行积极贯彻落实党中央关于加大普惠金融支持力度的相关要求,进一步将普惠金融作为全行战略性、方向性业务推进。特别是疫情期间,该行积极对接全市广大小微企业、40万户个体工商户和90万户农户,落实“六稳”“六保”要求,确保实现“双胜利”。

制定全行普惠专营机构评价办法,形成边界清晰、内部贯通、有效协作的普惠金融营销服务体系。持续推广“一项目一方案一授权”普惠发展新模式,截至2021年末,全行普惠发展新模式项目达84个,比年初增加38个。扎实推动“百行进万企”“万人进千村”“万企联万村、共走振兴路”等专项服务活动,开展精准营销。截至2021年底,全行各项普惠贷款余额65.23亿元,比年初

净增20.23亿元,增幅达44.95%,高于全行各项贷款平均增幅24.8个百分点,普惠贷款总量、增量市场份额均位列四大行之首。

此外,中国农业银行淮安分行聚焦转型创新,争做客户体验一流的智慧银行和“三农”普惠领域最佳数字生态银行。以“再造一个线上农行”为抓手,推动“科技+金融”深度融合,持续助推智慧银行与智慧金融的深度发展,打造“银医通”智慧医疗项目、“警银通”涉案财物智慧管理系统等诸多智慧场景,让“科技+金融”更好地融入百姓的工作与生活。将普惠领域和数字生态有机结合,创新推进“一项目一方案一授权”普惠发展新模式,加快推广“惠农e贷”“税e贷”等线上普惠信贷产品,普惠贷款总量增量持续保持国有大型商业银行首位。



客户经理指导客户使用掌上银行办理业务

人文关怀 爱心路上践行初心

近年来,中国农业银行淮安分行一直坚持“以人为本”理念,不断强化人文关怀。对外,不断创新优化客户服务模式,提升客户舒适度和满意度;对内,关注员工自身发展,不断增强员工的幸福感和归属感。此外,引导广大员工积极投身社会公益事业,在爱心路上践行初心,回报社会。

以人为本,关注员工发展。重视年轻干部储备培养,加快网点客户经理队伍建设,推进青年专才培养,注重多岗位交流历练。以关爱员工为促进和谐发展的切入点,着力建好“职工之家”,营造关爱员工、员工爱岗敬业、全员和谐奋进的良好局面。认真落实“十件实事、一条禁令”庄重承诺,扎实推进基层员工关爱五项行动,积极关心关爱员工,成功举办“百年风华、农情向党”职工文艺汇演,增强员工获得感、幸福感和归属感。赤诚之心,投身公

益事业。困境儿童“微心愿”关爱活动、高考志愿服务活动、关爱青年员工素质拓展活动、青少年红色之旅、“迎六一”儿童关爱捐赠活动……中国农业银行淮安分行不同县区支行通过形式多样的志愿服务活动,践行初心使命,全面落实“服务升温工程”,做大“网点服务同心圆”。2021年,全行青年员工为困难特殊群体提供上门服务32人次,组织看望困难儿童6次。

新时代展示新气象,新使命呼唤新作为。2022年,中国农业银行淮安分行将紧紧围绕市委市政府各项工作部署,在上级行党委的坚强领导下,抢抓淮安市新一轮发展历史机遇,守初心、担使命、再出发,书写助力淮安经济高质量发展的崭新篇章。



开展志愿活动

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 顾政石 砚

2021年度金融支持高质量发展

突出贡献单位

淮安市人民政府
二〇二二年二月

中国农业银行股份有限公司淮安分行

2021年度淮安市50强企业

淮安市人民政府
二〇二二年二月

淮安市五一劳动奖状

淮安市人民政府
二〇二一年四月

